

ЗАВЕРЯЮ
заведующий МАДОУ
«ЦРР – детский сад №2»
Т. В. Гупалова



«Виртуальная экскурсия по храмам Кунгурского городского округа
как средство формирования у старших дошкольников знаний об
особенностях своей малой родины»

Авторы: старший воспитатель Канюкова Марина Анатольевна,
педагог-психолог Емельянова Александра Андреевна

Городской округ Кунгур широко известен своей ледяной пещерой и фестивалем воздухоплавания «Небесная ярмарка». В городе сохранилось множество старинных купеческих особняков. Здесь много интересных достопримечательностей. В настоящий момент дети дошкольного возраста многое могут рассказать о своем родном городе, но не все воспитанники видели те места, о которых рассказывают, воочию. Посмотреть и изучить достопримечательности своей малой родины детям поможет виртуальная экскурсия.

Виртуальная экскурсия - это организационная форма образовательной деятельности, отличающаяся от реальной экскурсии виртуальным отображением реально существующих объектов. Виртуальная экскурсия имеет целый ряд преимуществ перед традиционными экскурсиями: доступность, возможность повторного просмотра, наглядность, наличие интерактивных заданий. Погодные условия, эпидемии, карантин не мешают реализовать намеченный план и провести экскурсию по выбранной теме. У виртуальных экскурсий нет границ. Например, не покидая здания детского сада мы можем посетить и познакомиться с объектами, расположенными за его пределами.

Главной целью внедрения интерактивных технологий является создание единого информационного пространства образовательного учреждения, системы, в которой задействованы и на информационном уровне связаны все участники воспитательно-образовательного процесса, создание условий для формирования у воспитанников нравственных ценностей (любви к Родине, своему краю, своему народу), предпосылок гражданской позиции, стремления познать духовно-историческое наследие своего края.

Основными преимуществами виртуальной экскурсии перед традиционными являются следующие:

1. Доступность - возможность осмотра достопримечательностей всего мира без больших материальных и временных затрат - не покидая здания ДООУ можно посетить и познакомиться с объектами, расположенными за пределами детского сада, города и даже страны.

2. «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать»

3. Возможность просмотра в любое время

4. Возможность многократного просмотра экскурсии и прилагаемой информации

5. Разработка и проведение виртуальных экскурсий педагогами в аудитории способствует закреплению знаний по современным компьютерным технологиям.

Крайней созданной нами виртуальной экскурсией стало путешествие по храмам Кунгура. Знакомство детей с храмами помогает расширить представления о социокультурных и духовно-нравственных ценностях. Так как храм это не только Божий дом, но и здание с вековой историей.

В своей экскурсии мы посетили 5 храмов и церквей: Божией Матери, Церковь Успения Пресвятой Богородицы, Церковь

Преображения Господня, Свято-Никольский храм, Церковь Всех Святых, Церковь Преображения Господня. Повествование вели сами дети и их родители, в форме диалога. Во время занятия дети были увлечены просмотром, так как экскурсию проводил сам ребенок. Из экскурсии воспитанники узнали историю, названия, форму храмов, местоположение. Дома в вечернее время дети поделились с родителями своими эмоциями и высказали желание о посещении тех мест, которые они увидели в ходе виртуальной экскурсии.

Главное, что участники, задействованные в данной работе, стали немножко образованнее, больше познакомились с православной культурой. Цель нашей работы достигнута. На душе светлее.

<https://cloud.mail.ru/public/FexK/kXiCr3N8U>